

2020年4月29日 星期三

责编/廖义波 校对/刘丽花 版式/欧阳梅

我市推广使用公筷公勺持续发力——

78家餐饮企业获授首批示范店

本报讯（记者 谢丹）4月28日，我市首批78家餐饮企业获授“公筷公勺使用示范店”牌匾。牌匾由市市场监督管理局、市商务和粮食局、市总工会、市餐饮协会共同授予。

据悉，自我市发出使用公筷公勺倡议后，餐饮企业积极响应，为就餐者提供公筷公勺，并主动向市餐饮协会呈交了“公筷公勺使用示范店”申请报告、承诺书及相关资料。经过市餐饮协会初审并推荐，各主管部门考核、打

分，选出78家餐饮企业授予牌匾。市市场监督管理局工作人员介绍，挂上示范店的牌匾既是荣誉也是责任，将对示范店及各餐饮企业进行督查，并持续开展公筷公勺推广等文明餐桌的系列活动。



下水道经常遭遇“肠梗阻”

首峰小区居民期盼生活环境早日得到改善



过往电瓶车不小心就会被“坑”

本报讯（文/图 记者 胡亚华）“整天与污物臭气为伴，的确太难受了。”近日，雁峰区首峰小区居民多次致电本报新闻热线投诉，小区下水道经常遭遇“肠梗阻”，污秽物翻涌外溢，小区整天臭烘烘的，严重影响当地居民的生活环境。

27日下午，在首峰小区19号楼栋旁，记者看见小区院坪内下水道污水涌出，异味刺鼻，下水沟敞

每晚靠手电筒进出家门

蒸湘北路105号大院居民希望有盏明灯照亮回家的路

本报讯（文/图 记者 胡亚华）“我们小区漆黑一片，每晚靠手电筒照明进出家门。”连日来，蒸湘北路105号大院居民多次向本报新闻热线反映，希望能“点”一盏明灯照亮回家的路，尽早告别“黑灯瞎火”的日子。

28日上午，记者来到蒸湘北路105号大院，家住7栋的张大婶告诉记者，“夜晚，整个小区漆黑一团，得靠手电筒照明进出家门。”据她介绍，大院内居民住户有100余户，尽管院内有三盏照明灯，却未见亮过。天黑后，老人担心摔跤，不敢贸然出门。院内垃圾清运也不及时，环境卫生状况令人忧心。当地群众希望有关职能部门对院内基础设施进行改造，让照明灯亮起来，并及时清运垃圾杂物，为这里的居民提供安全整洁的居住出行环境。



院内未及时清理清运的垃圾杂物

我市首家野生动物救助站成立

本报讯（记者 胡亚华）遇到受伤的野生动物怎么办？如何为野生动物提供有效帮助？昨日上午，我市首家野生动物救助站在市动物园成立，受伤的野生动物从此有了“庇护所”。

28日下午，在位于市动物园西南面的野生动物救助站内，记者看见站内禽蛋孵化器、常用急救药物橱柜、急救手术台以及小型冰柜等救助设施设备一应俱全。据了解，野生动物救助站主要职责是负责野生动物的救护工作。“今后市民可以将捡拾的野生动物送到救助站收容救护。”市动物园有关负责人介绍，执法部门查获的野生动物也将交由救助站救护，野生动物救助站还将添设显微镜、病毒检测试剂以及B超机等仪器设备，更好地发挥动物科普教育的社会功能，提高野生动物的救助能力。



昨日，市园林绿化服务中心组织30余名志愿者开展美化城市志愿服务活动，对岳屏广场的垃圾杂物进行了全面清运，并向市民游客宣传文明生活习惯及出行方式。图为志愿者擦洗宣传栏。

■胡亚华 摄



4月27日下午，东洲岛新一轮园林景观换花“补妆”工程完美收官，共增加美化彩化面积1000余平方米。

■胡亚华 摄

县市区

责编/廖义波 校对/刘丽花 版式/欧阳梅

XIAN SHI QU

青年有担当，乡村振兴才更有希望

雁峰区举行纪念五四运动101周年暨“青春助力乡村振兴”主题活动

本报讯（记者 周瑞华 通讯员 汪晓畅）“美好乡村的愿景，不是敲锣打鼓唱出来的，而是靠奋斗的人生构筑起来的。青年有担当，乡村振兴才更有希望！”4月28日，雁峰区举行纪念五四运动101周年暨“青春助力乡村振兴”主题活动。

当天，雁峰区把主题活动现场设在岳屏镇山林村，通过线上直播形式，展示和推广雁峰区的特色民俗文化、乡村旅游和特色农产品；通过线下助农活动，增强青

年乡村体验，激发创新创业灵感，共同感受雁峰新农村建设的魅力。

启动仪式上，雁峰区向全区青年发出号召：积极投身省级创新型区和“三地四区”建设，推进农业与旅游、文化、教育、康养等产业深度融合，做乡村产业振兴的实

干军；积极返乡创业，做乡村人才振兴的主力军；充分挖掘乡土文化，融入现代文化元素，做乡村文化振兴的先行者；创造良好的农村人居环境，做乡村生态振兴的守护人；积极加入基层党组织，带领群众共同致富，做乡村组织振兴的生力军。

蒸湘区实验小学：

疫情防控演练 护航复学复课

本报讯（通讯员 祝梅香 黄艳）近日，蒸湘区实验小学开展新冠肺炎疫情防控应急演练活动。学校教职员、家委会成员和街道社区志愿者及交警、民警等90余人参与了这次应急演练。区教育局领导和各学校校长及保健教师现场观摩。

此次应急演练分为师生入校检查、来人来访、教室上课、模拟紧急处置、课间休息和教师用餐六个场景。在师生入校检查场景中，师生戴口罩，间距1米接受体温检测，手部消毒，体温异常者带到隔离区进行复测；在教室上课场景中，班主任提前开窗通风，检查学生佩戴口罩情况，观察学生身体状况，开展晨、午体温检测（做好登记）；在模拟紧急处置场景中，工作组详细演示了“教学过程中学生出现体温异常”时的应急处置全过程。整个演练过程中，各项流程醒目明确，程序设置环环相扣，工作人员细致认真，各工作组密切协作、准确高效地完成了各项演练任务，达到了预期效果。

结对帮扶 每月至少上门一次

珠晖区纪委监委开展“双联”活动

本报讯（通讯员 王建军 唐兰荣 记者 周琪）4月27日，珠晖区纪委监委组织全体党员和入党积极分子赴东阳街道金松村开展“支部联支部、党员联户”脱贫攻坚帮扶“双联”活动。

据悉，此次活动将从4月持续到

12月，分决战决胜、收官巩固、评选表彰三个阶段进行。结对帮扶责任人每月至少开展1次上户走访，帮助解决群众实际困难，确保农村低保户、建档立卡贫困户、困难残疾人和特困供养对象等“四类对象”义务教育阶段学生无因贫辍学、住房安全、饮水安全，确保兜底扶贫、残疾

人扶助政策等得到保障。



清水村：

玫瑰花种成“致富花”

本报讯（通讯员 王勤 记者 唐翔）近日，记者来到衡阳县曲兰镇清水村的百亩玫瑰园，只见一朵朵婀娜多姿、香气袭人的玫瑰亭亭玉立，惊艳绽放，吸引了众多游客徜徉花海，拍照留念。

清水村是衡阳县的偏远山村，村民过去多靠外出务工维持生计。2015年，

当地研究生吴少龙和几位志同道合的本镇大学生辞去原本待遇优厚的工作回到家乡，组建了湖南绿然康现代农业综合开发有限公司和衡阳县绿然农牧专业合作社，并在2018年开始玫瑰种植。

为了拉长产业链条，提升玫瑰花产业

的附加值，合作社通过与高校和科研机构合作，计划将玫瑰花进行精深加工。目前，首批加工设备已经发货，完成安装调试后，月底即可开始试生产。

如今，玫瑰花已成为当地农民的“致富花”，随着游客的增加，不少村民还办起了农家乐。

奋战100天 实现双过半

政府部门“拉”一把
金融机构“贷”一程

耒阳规上工业企业产能恢复率100%

本报讯（记者 周琪 通讯员 连帆涛）4月27日，记者走进湖南浚林有限公司的生产车间，只见机器飞速运转，工人们紧张有序地在生产线上工作。作为疫情防控重点保障企业，该公司每天开足马力生产，全力保障防疫物资供应。

今年以来，耒阳市坚持疫情防控和经济社会发展两手抓、两手硬，在金融扶持方面创新性推出“防疫贷”和“复工复产贷”两款组合产品。同时，耒阳市财政还安排专项资金，对于防疫贷和复工贷，在金融机构提供优惠利率信贷支持的基础上，按复工复产企业实际

贷款上月度市场报价利率的50%进行贴息。耒阳市政府还免去复工复产企业2月至6月的企业部分社保。

政策出台后，耒阳各银行机

构最大力度支持企业有序复

工，“防疫贷”“复工贷”成为耒

阳推动复工复产、稳增长的重大

金融政策。截至4月15日，耒阳市银行业金融机构累计发放企

业贷款24.89亿元，对32家企业共计4.36亿元贷款进行展期或延期还款，对14家企业共计7100万元贷款实行降息或免息。目前，该市132家规模以上工业企业全部复工复产，产能恢

复率100%。

蒸湘区：

重大项目集中开工

本报讯（记者 唐翔 通讯员 陆意）4月28日，记者在蒸湘区重大项目集中开工仪式上获悉，该区松亭二期安置房建设项目预计2022年交付使用，可让372户居民实现“安居梦”。

据悉，今年，蒸湘区实施第一批重大项目104个，年度计划投资148.98亿元。其中，市级单列项目44个，年度计划投资68.34亿元；打捆项目13个，年度计划投资55.03亿元；区级项目22个，年度计划投资25.61亿元等。

“今天的项目就是明天的财富，就是蒸湘未来的希望！”蒸湘区委书记周法清表示，蒸湘区将继续加大招商引资力度，增加新的市场主体；优化服务，为企业解决用工难题、资金难题，激发市场活力；转变机关干部作风，为企业排忧解难，营造浓厚的建设发展氛围。同时，全区上下要以这次产业项目集中开工为契机，全力以赴抓好疫情防控，统筹做好经济社会发展各项工作，奋力谱写“有实力、有魅力、有活力”的蒸湘建设新篇章。